
 

 

 

 

 1 

 

  

Marco Badiani 
Ragioniere Commercialista  

Revisore Contabile 

 

Pierluigi Coppini 
Ragioniere Commercialista  

Revisore Contabile 

 

Giulia Massari 
Dottore Commercialista  

Revisore Contabile 

 

Simona Sguanci 
Dottore Commercialista  

Revisore Contabile 

 

Vinicio Vannucchi 
Dottore Commercialista  

Revisore Contabile 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Prato, 24 Ottobre 2023 

Lettera informativa n. 33/2023 

 

 

 

 

A TUTTI I CLIENTI 

LORO SEDI 

 

OGGETTO: BONUS INVESTIMENTI PRENOTATI NEL 2022 DA COMPLETARE ENTRO IL 

30 NOVEMBRE 2023 

Scade il prossimo 30 novembre 2023 il termine entro il quale effettuare gli investimenti in beni 

ordinari e in quelli cd. “industria 4.0” prenotati entro il 31 dicembre 2022, ovvero qualora entro 

tale data il relativo ordine sia stato accettato dal venditore e sia stato effettuato il pagamento di 

acconti in misura almeno pari al 20% del costo di acquisizione. 

 

L’effettuazione dell’investimento si intende: 

 per gli acquisti, la consegna o spedizione o, se diverso e successivo, l’effetto traslativo o 

costitutivo della proprietà o di altro diritto reale; 

 per i beni in leasing, la data di consegna, a prescindere dalla data di stipula o di decorrenza 

del contratto, salvo la presenza di clausole per il collaudo, in cui rileva la dichiarazione di 

esito positivo. 

 

Ciò considerato, gli investimenti in beni materiali strumentali nuovi industria 4.0 prenotati al 31 

dicembre 2022 e effettuati entro il 30 novembre p.v. potranno beneficiarie del credito d’imposta in 

misura maggiore rispetto a quelli effettuati in data successiva, allo stato attuale della normativa 

nell’intervallo temporale 2023 – 2025, il tutto come meglio dettagliato nella tabella che segue. 
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Tipologia di investimento 

2022 

(30/11/2023 con acconto e 

ordine 2022) 

2023 – 2025 

(30/06/2026 con acconto e 

ordine 2025) 

Beni materiali 4.0 - 40% fino a € 2,5 milioni; 

- 20% sopra € 2,5 e fino a € 

10 milioni; 

- 10% sopra € 10 e fino a € 

20 milioni. 

- 20% fino a € 2,5 milioni; 

- 10% sopra € 2,5 e fino a € 

10 milioni; 

- 5% sopra € 10 e fino a € 20 

milioni. 

 

Quanto ai beni ordinari non 4.0, detti investimenti dal 1° gennaio 2023 non sono più ammessi 

all’agevolazione in esame, mentre sarà possibile beneficiare del credito di imposta nella misura del 

6% della spesa sostenuta se la loro effettuazione si realizzerà entro il 30 novembre 2023. 

 

Tipologia di investimento 

2022 

(30/11/2023 con acconto e 

ordine 2022) 

2023 – 2025 

(30/06/2026 con acconto e 

ordine 2025) 

Beni strumentali materiali - 6% fino a € 2 milioni.  - 

Beni strumentali immateriali - 6% fino a € 1 milioni.  - 

 

Per i beni immateriali 4.0 prenotati nel 2022 il termine “lungo” per l’effettuazione 

dell’investimento è invece scaduto lo scorso 30 giugno. 

 

Poiché eventuali agevolazioni relative ad investimenti prenotati nel 2022 ma effettuati nel 

corrente 2023 devono essere indicate nel modello REDDITI 2023 periodo di imposta 2022 da 

inviare telematicamente (anch’esso) entro il prossimo 30 novembre, si invitano i clienti che hanno 

la casistica a prendere contatto con lo Studio entro e non oltre 10 novembre p.v. il al fine di 

garantire una corretta compilazione della dichiarazione dei redditi, anche al fine di una 

legittima fruizione dell’agevolazione. 

 

 

Lo Studio rimane a disposizione per eventuali chiarimenti. 

Cordiali saluti 

Professionisti Associati 


